

藏文名称：西藏自治区党委机关报

## 奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章 —论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

“实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。”在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上，习近平总书记发表重要讲话，从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，回顾党领导人民自力更生、接续奋斗取得的伟大成就，肯定今年以来党和国家各项事业取得新进展新成效，着眼于实现新时代新征程党的中心任务提出明确要求，号召“更加紧密地

团结在党中央周围，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章”。

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。新中国成立76年来，我们党团结带领人民成功走出了中国式现代化道路，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。从一穷二白到繁荣富强，抚今追昔令人感慨万千，这是彪

炳史册的辉煌成就，这是震古烁今的伟大荣光！新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡，我们都是亲历者、见证者。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万人民焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神，书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章，成功推进和拓展了中国式现代化，中华民族伟大复兴势不可挡！

(下转第二版)

2025年10月2日 星期四

乙巳年八月十一 今日四版

第24110期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1



## 自治区庆祝中华人民共和国成立76周年 “升国旗、唱国歌”仪式在拉萨举行

本报拉萨10月1日讯(记者 史金茹 唐启胜)盛世同心庆华诞，雪域高原俱欢颜。10月1日上午，我区举行庄严的“升国旗、唱国歌”仪式，热烈庆祝中华人民共和国成立76周年。自治区党政军领导与各族各界干部群众代表，共同唱响礼赞新时代、奋进新征程的主旋律，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛，祝愿西藏的明天更加美好。

蓝天白云下，西藏和平解放纪念

碑巍然屹立；绿意盎然的南山山顶，“祖国万岁”四个大字鲜艳夺目；布达拉宫广场上，热烈庆祝中华人民共和国成立76周年标语格外醒目。10时许，升旗仪式正式开始。国旗护卫队队员迈着铿锵有力的步伐，护卫着五星红旗走向升旗台。“向国旗——敬礼！”伴随着响亮的口令，在激昂的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。现场各界人士庄严地向国旗行注目礼，深情凝视国旗，高唱国歌，表达对党的崇高敬意、对伟大祖国的衷心祝福。

国旗飘扬，激发爱国力量；国歌雄壮，奏响奋进乐章。大家一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，深入贯彻落实习近平总书记视察西藏时的重要讲话精

神，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，锐意进取、埋头苦干，把满腔的爱国热情转化为干事创业的不竭动力，以更加务实的作风、更加昂扬的斗志积极投身工作，为共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章贡献力量。

自治区省军级领导同志，区(中)直单位和拉萨市干部职工、解放军、武警官兵、师生、居民(农牧民)群众、离退休干部职工、僧尼代表等参加仪式。

左图：金秋十月举国同庆，神州大地繁花似锦。10月1日上午，自治区庆祝中华人民共和国成立76周年“升国旗、唱国歌”仪式在布达拉宫广场举行。

图为仪式现场。

本报记者 旦增兰泽 摄

下图：10月1日，宗角禄康公园内歌舞飞扬、欢声雷动，“欢度国庆，情满拉萨”拉萨市隆重庆祝中华人民共和国成立76周年群众文艺演出在这里举行。

演出现场气氛热烈，富有民族特色的藏戏、传统歌舞接连上演，歌声、掌声、欢呼声此起彼伏，生动表达了拉萨各族人民对伟大祖国的美好祝愿。

图为女子舞蹈《春韵》。

本报记者 王敏 摄



## 开心领工资 温暖过“双节”

本报记者 马晓艳 本报通讯员 赵江勇

“拿到这笔钱，可以安心回家过个团圆节了，真是太高兴了！感谢党和政府，一直没有忘记我们！”9月30日，日喀则市定结县定结乡杂兴普自然村群众玉珍紧紧攥着刚拿到手的7200元工资——这是她参与灾后恢复重建项目施工的劳动所得以及向施工方出租房屋的租赁费。这笔辛苦钱的到账，让她心里踏实了很多。

在中秋、国庆双节来临之际，定结乡的干部始终惦记着一件事——让参与灾后维修加固项目的乡亲们领到工资安心过节。为此，定结乡积极协调

施工方，在节前举行民工工资集中发放仪式。

发放仪式现场，陕西五和恒通公司通过银行转账与现金支付相结合的方式，将涉及维修加固小工工资、垃圾清运费、房屋租赁费、机械租赁费等20余万元，发放到每一位农牧民群众手中。

领到工资的群众笑容满面，“这下好了！1万多元工资都拿到了，正好赶上过节。”杂兴普村民洛桑云且激动地说，“我打算用这笔钱给家里添置点家具！”

初秋的阳光洒在每个人的脸上，空气中洋溢着浓浓的暖意……



## 我区各地举行“升国旗、唱国歌”仪式

## 同升一面旗 共祝祖国好

本报拉萨综合讯 10月1日，我区各地举行庄严的“升国旗、唱国歌”仪式，庆祝中华人民共和国成立76周年。从布达拉宫广场到年楚河畔，从藏北草原到藏南谷地，各族干部群众同升一面旗，同唱一首歌，表达对祖国母亲的热爱与祝福。

晨曦微露，10月1日的布达拉官广场上早早汇聚起从四面八方赶来的人群。尽管晨风中带着些许凉意，却吹不散人们脸上的自豪与喜悦。当国

旗护卫队迈着铿锵步伐向大家走来，当雄壮的国歌声响彻广场，所有人的目光都聚焦在那面缓缓升起的五星红旗上。

“这一刻，我的心和祖国紧紧相连。”拉萨市城关区公安局退休党支部书记白春华注视着迎风飘扬的国旗，眼含热泪地说：“作为一名退休老党员，我要把这份爱国之情传递给下一代，让他们永远记得，这面旗帜凝结着无数先烈的鲜血，我们今天的幸福生

活来之不易。虽然已经退休，但我的爱国心永远年轻！”

在年楚河畔的日喀则，参加庆祝中华人民共和国成立76周年“升国旗、唱国歌”仪式的党员干部纷纷表示，日喀则正处于奋力建设区域副中心城市和面向南亚开放中心城市的关键时期。要将习近平总书记的殷殷嘱托转化为干事创业的强大动力，以真抓实干推进日喀则长治久安和高质量发展。

在林芝，升旗仪式上午10时许

开始。在场群众代表表示，透过冉冉升起的国旗，看到的是越来越强大的祖国和越来越繁荣的林芝，我们将铭记历史、缅怀先烈，感恩奋进、担当作为，为共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章作出贡献。

在阿里高原，阿里军分区某边防团官兵以边疆军人特有的方式向祖国深情告白。他们身着戎装，精神抖擞，目光坚定如炬。在雄壮的国歌声中，五星红旗傲然飘扬，全体官兵庄严敬礼。大家表示，将用实际行动践行“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的铮铮誓言。

在那曲市色尼区黑河街道塔恰恰姆社区，“高原红石榴”民族团结大院里洋溢着节日的喜庆。

(下转第三版)

出口贸易达2.1亿元

## 里孜口岸区位优势日渐显现

本报拉萨10月1日讯(记者 李梅英)记者从拉萨海关了解到，自今年9月初日喀则国际陆地港首次联通里孜口岸以来，截至9月27日，该口岸出口货值再创新高，达2.1亿元。

日喀则市充分利用开放平台和通道众多、对外贸易传统深厚等优势，不断优化营商环境，全力支持外贸发展。日喀则海关按照拉萨海关“差异化分流和业务梯度转移”部署要求，探索“一港联动多翼”发展思路，积极协调联动边境口岸，助推边境口岸顺畅运行。9月以来，该关主动承接传统贸易口岸部分通关过货功能，提前制定工作方案、开展业务承压测试，加强人力资源、后勤保障，与仲巴县商务局和各联检单位共同努力，确保口岸运行顺畅。

里孜口岸与日喀则国际陆地港联动通关后，“新三样”和百货出口不断增长，当地农牧民群众也积极参与到外贸短途运输、货物倒装等衍生行业。

仲巴县里孜镇里孜村村民占堆

感慨道：“承接新能源汽车短距离运输服务，100米就能收入50元，而参与货车倒装每车货就能赚1500元。”

西藏穆萨国际物流公司负责人达瓦表示，里孜口岸区位优势明显，从口岸到尼泊尔首都加德满都仅需2天即可到达，到尼泊尔第二大城市博卡拉距离更近，拓展外贸大有可为。

经济新亮点

## “超级黄金周”西藏旅游热度攀升

订单同比增长111%

本报拉萨10月1日讯(记者 冯琳)随着2025年国庆中秋“超级黄金周”的到来，西藏旅游热度持续走高。记者从携程旅行网获悉，截至目前，假期期间西藏整体旅游订单量同比增长11%，其中拉萨城市订单量同比增长90%。

据了解，来藏旅行的游客主要来自上海、北京、深圳、成都、广州。布达拉宫、大昭寺、冈仁波齐、巴松错、雅鲁藏布大峡谷等成为热门景区，《文成公主》大型史诗剧和纳木措夜观星空等沉浸式体验受到欢迎。

与此同时，我区居民的出行热得深度体验。

情高涨。成都、重庆、北京、上海、西安，成为西藏本地居民跨省旅游的首选目的地，反映出旅游“双向流动”的趋势。

另据介绍，新疆、西藏、内蒙古等地酒店搜索热度同比上升60%，凸显了游客对“情绪价值”和“治愈式体验”的需求。相关业内人士指出，与以往“打卡式”旅游不同，沉浸式度假正在成为新主流。在西藏，游客更青睐自然与人文融合之旅，不仅参观布达拉宫、大昭寺等热门景点，还通过观看实景剧、参与文化活动等方式获得深度体验。